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Az oktató mozi.
Halléban kongresszust tartottak a male- | 

raatikus és természettudós tanárok. A kongresz- j 
szus határozati javaslatot fogadott el, melyben 
a mozinak tudományos oktatási célokra való 
főihasználása melleit foglalt állást. Hogy ezt a 
határozatot végre is lehessen hajtani, elhatá- 
;ózták egy olyan filmgyár fölállítását, amelyik­
ben kizárólag tudományos filmedet fognak 
előállítani.

Ennek a halározatnak a hírére az ember 
első gondolata ez: miért csak most? Hogyan 
lehet az, hogy a tudományos körök ilyen so­
kára gondolnak komolyan arra, hogy a modern 
technikának ezt a gyönyörű alkotását a tudo­
mány javára hasznosítsák.

Tanári és tanítói körökből igen gyakran 
halijuk azt a panaszt, hogy a mozik elvonják 
e fiatalságot a tanulástól és hogy a mozikban 
látott erkölcstelen és a fantáziát rossz irányba j 
terelő képek igen sok kárt tesznek a fiatalság l 
morális érzékében is. Budapesten nemsokára | 
e'.ittt gWf össze, azzal a céllal, hogy tanáus- j 
kozz ék a fölött, hogy milyen eszközökkel le- I 
Etetne ezl a romboló hatást megakadályozni? 
Azok, akik reakcionáriusak, még arra is haj­
landók lennének, hogy az ifjúságot teljesen 
eltiltsák a mozik látogatásától. A kevésbé 
rtekcionáriusok a mozikat akarnák cenzúra 
alá vetni, mig a legmérsékeltebb irány azt 
ajánlja, hogy a mozik vacsora előtt tartsanak 
külön gyermek, vacsora után pedig külön fel­
ró: t előadást, a rendőrség pedig ügyeljen arra, 
hogy a gyermekek csak a nekik való előadáso­
kat látogassák.

A sok fajta megoldási mód között ezút­
tal is az a helyes, ahiclyik a legliberálisabb. 
A gyermekeket fölösleges ostobaság volna 
megfosztani a mozi gyönyörűségétől. Viszont 
a mozikat nem lehet megcenzurázni abból a 
szempontból, hogy mi lehet káros egy fejlet­
len gyermekiélekre, mi nem ? A rossz mozi 
egyetlen orvossága a jó mozi. Éppen úgy, 
mint ahogy a rossz könyvnek sincs más el­
lenszere, mint a jó könyv. A Buffalo Bill és 
a Nick Carter-féle ízléstelen és képtelen osto­
baságokat nem fogja élvezni és nem fogja 
olvasni az. akinek a leikéhez már közel fér­
kőztek a világirodalom jelesei, az igazi lite- 
ratura és az igazi művészet.

A budapesti mozik a külföldi példára a 
műsorukon minden egyes kép után hozzáte­
szik a megjelölési: „humoros“, vagy: „dráma“. 
És a megjelölések közt ott van ez a ke­
gyetlen rossz magyarsággal lefordított jelző 
is: „tanulmányos". Akárki megfigyelhette, 
hogy ezeket a „tanulmányos“ képeket nem 
kiséri semmivel sem kisebb érdeklődés, 
mint a többi kepékéi.' A hmaötteóg s közte 
a gyermekek is épen olyan figyelemmel 
lesik, mint a többi moziképet azt, hogy Borneo 
szigetén hogyan takarítják be a csokoládé szinti 
munkások a kávé termést vagy hogy Hongkong 
utcáin hogyan szalad, tolong a tipegő kínai 
nép. Sőt az elvontabh témájú képek is, a mik- 
roskopikus világ csodái, az állati, a növényi 
élet képei is ugyanígy lekötik az érdeklő­
désüket.

Ahoz azonban, hogy az ilyen képek na­
gyobb arányban vonuljanak be a mozik mű­
sorába, az kell. hogy kellő számban gyártsák

az ilyen képeket is. Miért fürgébb az az űz­
eti vállalkozás, mely csak a maga hasznát 

nézve, nem morális szempontok szerint válo­
gat, mint azok, akik kulturális és nevelő hi­
vatást teljesítenek? Ha clszaporodtak a rossz, 
pornografikus, idegrontó, Ízléstelen izgalma’, t 
okozó rém-filmek, tessék kellő számú jó es 
nevelő hatású filmmel konkurrálni ellene. Ez 
nehezebb, mint a sopánkudás, de ez. az egyet­
len eredményes munka.

Így áll a mozi ügy az iskolán kívül. 
Must azonban egy nagy vád következik a 
világ minden pedagógusa ellen. Hogy van az, 
hogy még ezhieig mindig nem lehet be­
szélni moziügyről az iskolán belül. Amikor 
a mozik először kezdtek elterjedni, mind­
annyian azt hifiik, hogy elsőrangú és megbe­
csülhetetlen eszközt nyert vele a pedagógia. 
Igazi, eredményes tanítás csak ott képzelhető, 
hol az előadó föl tudja kelteni a hallgatóság 
érdeklődését. Különösen a gyermekek okta­
tása szempontjából fontos, hogy azt a tanulást 
a gyermek ne csak egy gyűlölt tehernek érez­
ze,. —- mint ahogy annak érzi a mi iskoláink­
ban általában véve — hanem, hogy örömét 
és mulatságát találja benne. A másik' föltétele 
az eredményes tanításnak az, hogy a hallgató 
helyes, a valódi szemléletnek megfelelő képet 
kapjon arról a dologról, amiről éppen szó 
esik. Mind a két követelmény teljesítésére kép­
zelni sem lehetne jobb eszközt a mozinál.

Az ideális állapot az lenne, hogy semmi­
féle tanítás ne leg en el mozi nélkül. Hogy 
amikor a tanár például az oroszlánról kezd 
beszélni, a sivatag királya elevenen képben 
jelenjen meg a vásznon. Hogy a gőzgép ma-

„A Tengerpart“ tárcája.

Jean véleménye.
A násznép teljesen megtöltötte az eske- 

tési termet, ami különben nem is volt csoda, 
ha tekintetbe vesszük, hogy a jegyesek család- 
iái gazdag és tekintélyes emberek voltak. A 
bureau- és a Busson családok a legelőkelőbb 
Kereskedők voltak az egész negyedben és 
gazán kiváló szerencse volt, hogy az egyikük­

nek a fia feleségül vette a másikuk egyetlen 
leányát. A házasság minden más szempontból 
s nagyon megfelelő volt. Edmond Lureau 
huszonnyolcéves volt, Henriette Busson tizen­
kilenc. Édmond csinos, barna fiú voll, a leány 
pedig kedves, szőke és friss. A fiúnak eleinte 
az az aggálya volt, hogy ő nem akar harminc­
öt éves kora előtt megnősülni és csak egy 
buszonnégyéves leányt akar feleségül venni. 
L/e rövidesen meggyőzte magát, hogy ilyen 
semmitmondó okból nem szabad visszautasíta­
ni egy olyan gazdag menyasszon) t, mint 
Busson kisasszony volt. Elérkezett az ünne­
pélyes nap és Edmond Lureaunak föltett szán­
déka volt, hogy nagyon boldog lesz. Akkor 
nyugtalan és ideges volt, de édes istenem, ki 
nem az, janiikor frakkban és fehér nyakken­
dővel kell megjelennie az anyakönyvvezeto 
előtt.

A polgármester személyesen akarta meg- 
eskettetni a fiatal párt és a beavatottak azt is 
tudták, hogy beszédet fog tartani. Mindez na­
gyon érdekessé és vonzóvá teilte a ceremó­
niát.

A szolgák a szokásos sorrendben helyez­
ték el a násznépet. Az egyikük, egy gunyos- 
képíi öreg ember, csoportról-csoportra járva, 
jelentette: A polgármester azonnal fog
jönni. — Mikor elmegy a vőlegény mellett, 
halkan, anélkül, hogy ránézett volna, jóformán 
önmagának mondta: — Helytelenül cselekszik. 
— Azután ment tovább.

— Helytelenül cselekszem . . . miben? — 
gondolta Edmond. -- Eh, de ostoba vagyok! 
Hiszen nem is nekem szólt az öreg.

A polgármester késett. A vendégek be­
szélgetni kezdtek. Néhányan felálltak helyük­
ről. A szolgák intettek, hogy üljenek le: — 
A polgármester ur a szomszéd teremben van, 
azonnal bejön — mondták. Egyikük a jegyes­
párhoz .ment és Így szólt: — Kérem, üljenek 
ebbe a két karosszékbe.

Mialatt Edmond leült, tisztán hallotta, a 
mint a szolga mondta:

— Rosszul teszi, hogy megnősül.
— Most határozottan nekem szólt — 

gondolta Edmond. — Mit akar ez az ostoba 
tőlem?

Összeráncolta a szemöldökét és óvatosan

! kinyújtotta a karját, hogy megfogja az öreg 
szolgát, de ez már eltűnt.

— Henriette, hallottad, hogy mit mon­
dott ez az ember? — kérdezte a menyasszo­
nyát.

— Nem, barátom — felelte a leány.
— Ismered ezt a szolgát?

Úgy tűnt föl nekem, mintha mondott 
volna valamit, — felelte Edmond. — Valószí­
nűleg tévedtem.

— De nem, nem ,— gondolta magában 
nem tévedtem. Ez az öreg bolond azt mondta 

nekem, hogy ne nősüljek meg. Ha időm volna 
rá, odamennék és felelőségre vonnám. Majd a 
ceremónia után pótolni fogom.

Edmond toporzékolt magában. Pillantá­
sával kereste a vakmerőt.

Az öreg szolga az ajtó mellet állt. Sem- 
mitmondóan bámészkodva nézeti maga elé.

Végre kinyílt az ajtó és a szolga jelentette:
— Hölgyeim és uraim, a polgármester ur!
Mindenki felállt, a polgármester gyengén 

meghajolt és ment az asztalához. Az öreg tisz­
teletteljesen kisérte. És amikor visszament a 
helyére, mialatt a jelenlevők elfoglalták helyei­
ket, halkan, úgy hogy csak a vőlegény hallotta, 
mormogta:

— Rosszul teszi, hogy megnősül.
Edmond ökölbe szorította a kezét. Kis 

hijján torkonragadta az öreget. Az utolsó pilla­
natban megijedt a skandalumtól. Az öreg a te-
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gyarázaíát nyomon kisérjék erre készült szel­
vényes mozifelvételek, amelyek nyomban be­
mutatják a dugattyúk működését és a gőz 
ide-oda áramlását. És Így tovább. Azt amit a 
gyermek egyszer a vásznon látott, többé soha 
sem felej'ené el.

Ettől az ideális mozis iskolától még na­
gyon messze vagyunk s ezért nem is azt kér­
jük számon. Hamen azt, hogy e felé az ideális 
iskola felé még nem is történt komoly köze­
ledés s hogy az iskola ellenséges lábra he­
lyezkedik a mozival szemben, ahelyett hogy 
saját céljaira meghódítana.

A véderőjavaslatok Ausztriában. Bécsből 
jelentik: A liberális olaszuk kijelentették, hogy 
minden erővel fognak küzdeni a véderőjavas­
latok ellen. Különösen a haditengerészet szol­
gálati idejét tartják elfogadhatatlannak. Ezen­
kívül egyéb okok miatt is neheztelnek a kor­
mányra. Így a trieszti olasz egyetemi fakultás 
megoldatlan kérdése és a déli tartományok ro- 
. amos eisziávositása miatt.

A cseh szociáldemokraták ma Heinold mi­
niszternek adták át válaszukat a véderőre­
formra vonatkozólag. A válaszukban kifejtik, 
hogy erősen kételkednek a véderőreform Ma­
gyarországon történő elintézésének alkotmá­
nyos voltában. Ha pedig Ausztriában a 14. 
§-t akarnák érvényesíteni a véderőreform élet- 
beléptetésénél, ez ellen már jó előre is pro­
testálnak.

A keresztény szocialisták a véderő javas­
latok mennél rövidcbb időn belül való elfoga­
dása mellett foglalnak állást a „birodalom 
hatalmi áll sa“ érdekében.

ÚJDONSÁGOK.
— A pénzügyi bizottság ülése. A városi 

pénzügyi bizottság ma, csütörtökön este ülést 
tart, amelyen számos kisebb költségfedezési 
ügy kerül tárgyalásra.

— Elmaradó ülések. A városi képviselő- 
testület és az állandó bizottság ezen a héten 
nem tartanak ülést.

— A város védszentjeinek ünnepe. Né­
hány héttel ezelőtt alakult meg Fiúméban a 
Circolo Bandistico Fiumano, amely a rövid 
fennállás dacara is már dicséretesen sokat lett 
a szórakozások terén. A szimpatikus egyesület 
működését a lakosság növekvő rokonszenvvel 
kiséri és természetes, hogy Szent Vid és Modeszt 
a város védszentjeinek megünneplése, ami 
csakis az uj egyesület érdeme, emelni fogja az 
egyesület iránti érdeklődést. A szombati ünnep

azzal kezdődik, hogy a városi és katonai zene­
kar térzenét adnak, azutan vig indulókkal fog­
ják bejárni a várost. , . .

A Dante-téren kioszkok lesznek, ahol 
lampionokat és tréfás tárgyakat fognak árulni. 
Este 10 óra után megkezdődik a Mária 1 ere- 
zia hullámgáton és az Adamich mólón a tűzi­
játék, melynek végeztével a tánc kezdődik.

— A Fiumei Kőolajfinomitógyár r.-t. és 
a Naftagyár r.-t. fúziója. A Fiumei Kőolajfino­
mitógyár r.-t. e hó 28-án Budapesten tartandó 
közgyűlésének napirend én a boriszlávi Naphla- 
ipari Részvénytársaság megvétele, illetve a két 
társaság fuzionálása szerepel. A iuzió alkalmából 
a Kőolajfinomitógyár r.-t alaptőkéjét 6,600.000 
koronáról 8,800.000 K-ra fogják felemelni. A 
Naphtaipari r.-t. ahoz az érdekcsoporhoz tarozik, 
amelyhez a Kőolajfinomitógár, még pedig a 
Magyar Általános Hitelbank, a Rotschild-ház, 
az Osztrák Hitelintézel, a párisi Les Fils de 
A. Deutsch és a gróf Larisch-Mönnich cégek­
ből alakult csoporthoz. A Naphta részvény­
társaság hosszú éveken keresztül rossz ered­
ménnyel dolgozott. Csak az utolsó években 
éri el jobb eredményeke!, mert a társaság 
többb tárnájában olajat tál Itak és ezt az 
olajmennyiséget jó áron, nagyrészben a 
fiumei kőolajfmomitó gyárnak adták el. A 
tustanovicei tárnából körülbelül 2 500,000 köb­
méter olaj került eddig kitárásra. A két társa­
ság fúzióiéba különösen az adott okot, hogy a 
Kőolajfinomitógyár és a Naphtaipari rt. között 
az utóbbi időben nézeteltérések és összeütkö­
zések merültek fel s most ezeket a kolliziókat 
akarják kiküszöbölni a fúzióval. Az uj részvé­
nyek továbbra is annak a szindikátusnak bir­
tokából maradnak, amelynek a társaság ala­
pítása óta, tehát harminc éve. a Kőolajlinomitó- 
gyár rt. részvényei a Magyar Általános Hi­
telbank kezelése alatt birtokában vannak.

— Haditengerészeti növendékek esküté­
tele Junius 18-an délelőtt 9 órakor a haditen­
gerészet több másodéves növendéke esküt fog 
lenni a „K. u. K. Elisabeth“ csatahajó fedél­
zetén. Az eskütételnél jelen lesznek Montecuc- 
coli ellentengernagy, a haditengerészet parancs­
noka és több haditengerészeti tiszt, valamint 
a haditengerészeti akadémia összes növendékei.

— Somlyó Zoltán uj verseskönyve 
„Északra indulok“ címen Somlyó Zoltánnak 
uj verseskölete jelent most meg a bésés- 
csabai Tevan cég kiadásában. A kötetben, 
— mely érdekes és artisztikus külsejével 
is fölhívja a könyvkereskedesek publi­
kumánál! figyelmét — Somlyó Zoltánnak, 
a kiforrott peétának mintegy száz darab uj, 
még lapokban és folyóiratokban sem publikált 
verse kerül a közönség elé. Mind érdekes doku-

meniumai e sokat Ígérő talentumos ember fejő­
désének. Az „átkozott költő“ még erőser 
küzd forrongó érzéseinek formába öntésével, 
de mondenivalói végig megkapóak, szirtesek 
és verselése friss, sokváltozatu. Maga a könyv 
becsületére válik a kiadójának, elegáns és íz­
léses. A kötet ára 2 korona. Kapható minden
könyvkereskedésben.

— Az Otthon Kör rendkívüli közgyűlése
Az Otthon írók és hirlapirók körének húsznál 
több tagja írásban kérte Rákosi Jenőt, a kör 
elnökét, hívjon össze rendkívüli közgyűlést 
azoknak a sértéseknek a dolgában, amelyek 
az újságírókat az utóbbi napokban a képviselő­
házban érték. Rákosi Jenő erre a kérdésre jú­
nius 23-ára, vasárnapra, rendkívüli közgyűlést 
hiv össze, amely délelőtt 11 órakor kezdődik 
az Otthon-kör házában.

— A «Fehér kereszt» nevében. Desco- 
vich Győző, a Magyar Általános Biztosító volt 
alkalmazottja hetek óta gyűjtött pénzt az ala­
kulófélben levő „Fehér kereszt“-ugyesület ne­
vében. Ily módon már 620 koronához jutott. 
A „Fehér kereszt“ egyesület senkit sem bízott 
meg gyűjtéssel s igy a rendőrség Descovichot 
letartóztatta. A Fehér kereszt egyesület nevé­
ben gyűjtött pénzt Descovich elköltötte. A 
rendőrség átkisérte az ügyészség börlönébe.

— A Dardanellák “Izárása. Konstantiná­
polyból jelentik: Ma megint felbukant a hír a 
tengerszorosok újbóli bezárásáról, ma épp oly 
alaptalanul, mint tegnap és tegnapelőtt. Úgy 
látszik, hogy miután a múlt napokban olasz 
hadihajók bukkantak fel a cherosi kikötőben, 
a Dardanellák helyőrségeit föllármázták. A dar- 
dancllai erődök több török tisztjének csaladjai 
ma ideérkeztek. A kormány eddig s .mmiféle 
intézkedést nem tett a Dardanellák újabb elzá­
rására.

Elfogott anarchista., A rendőrség teg­
nap délután letartóztatta Zier Áron sziczichofszky 
oroszországi illetőségű egyént, akinél anarchis-a 
újságokat és az olasz király elleni merénylet­
ről- beszámoló ujságkivágásokat találtak. A 
gyanús orosznál különböző orosz leveleket ta­
láltak s ezek tartalmát leforditiatják.

rém sarkában állt két-három társával és nézték 
a ceremóniát. Edmond, ha oldalra pillantott, 
láthatta őt.

A formaságok megkezdődtek. Edmond 
idegesen harapdálta az ajkát. Dühösen gon­
dolt arra az ostobára, arra a gazemberre, igen 
gazemberre, arra a szolgára, aki ilyesmit en­
ged meg magának. De majd ellátja a baját! 
Az a vakmerő ezzel az ostoba megjegyzéssel 
elrontotta az egész napját. Edmond egészen 
zavart volt. Istenem, igen dühös volt, nyug­
talan és zavart. Valami különös, rendkívüli 
volt ebben a dologban. Arra még sohasem 
volt eset, hogy egy szolga öt perccel az eskü­
vője előtt azt mondja vőlegénynek, hogy rosz- 
szul teszi, hogy megnősül. Ha az ember bo­
lond, akkor valószínűleg már máskor is nyi­
latkozott volna ilyenformán, azt megtudták 
volna és nem maradhatott volna meg az ál­
lásában, ha pedig nem bolond, akkor minden 
bizonynyal komoly fontos okának keli lenni, 
hogy ilyet mondjon. De vájjon mi ? Ez a 
nyugtalanság tűrhetetlen volt.

A polgármester befejezte az akták felol­
vasását és belekezdett a törvénykönyvnek a 
házasságra vonatkozó szakaszainak az olvasá­
sába. Edmond ránézett az öregre, aki mozdu­
latlanul állt a sarokban. Különös! — a szolga 
pillantása már nem volt gyanús, sőt ellenke­
zőleg, Edmond úgy látta, hogy szelíd szomorú, 
csaknem sajnálkozó.

Az üzletek és a város védszentjei.
Szent Vid és Modeszt, a város védszentjeinek 
napján a fűszer- és csemege üzletek csak dél­
után 1 óráig lesznek nyitva. Vasárnap égés: 
napim át zárva lesznek az üzletek.

Az elmulatott örökség. Vargiien 
Győző 27 éves 1 ipái napszámos tegnap Sim- 
cich Gusztáv fciőmunkás zsezéből 900 koronát 
lopott ki. Simcich a lopást észrevette és beje­
lentette a rendőrségnek. Vargiicnt letartóz­
tatták. Azzal védekezett, hogy 6000 koronás 
örökséget Limcichcsel együtt elmulatta s ezért 
követte el a lopást. A tolvajt átkisérték az 
ügyészség fogházába.

A vőlegény nem tudta türtőztetni magát, 
hogy mutató ujjával az ingplasztronjára ne 
mutasson, mintegy kérdezve:

— Engem gondolt, komolyan engemet ? 
Én vagyok az, aki rosszul teszi, hogy meg­
nősül ? Fentartja ezt ? Nem tévedett?

A pillantás felelte:
— Igen, igen ... ön az.
Azután tovább siklott.
Edmond egy pillanatig rettenetesen meg­

ijedt. Nem, ez az ember nem bolond, ez az 
ember nem tréfál, ez tud valamit. Ez érdek­
lődik ö iránt:). Mikor meglátta őt az esketési 
teremben, mint Henriette vőlegényét, nagyon 
meglepődött. Ez az ember bizonyára tudott 
valami családi titkot, amit néha, véletlenül, 
akárki idegen megiud. Bizonyosan ismerte a 
menyasszonyát és tudott valami titokról.

És ebben a pillanatban Edmon ielki sze­
mei előtt elvonult egy csomó kis, jelentéktelen 
eset, semmitmondó apróságok és Edmond 
megtörtén mondta magában:

— Igen, az öregnek igaza van, rosszul 
tettem, hogy megnősültem.

Késő volt.
Edmond Lureau ur — mondta a polgár- 

mester — beleegyezik abba, hogy Henriette 
Busson kisasszonyt feleségül vegye?

Edmond zavartan, sápadtan hebegte:
— Igen, polgármester ur.
Miután a menyasszony is kimondta az

„igen“-!, megkezdték az aláírásokat és a nász­
nép beszélgetni kezdeti.

Ekkor az öreg szolga odajött Edmond
mellé és halkan odasugta neki:

— Rosszul tette, hogy megnősült.
— Tudom, — súgta vissza Ed mond.
Majd hozzátette:

Maradjon egy percig itt, beszélni sze­
retnék önnel. Mi a neve?

— Jean.
Edmond úgy tett, mintha valami, a to­

vábbi ceremóniára vonatkozó rendelkezése 
volna, félrehivta az öreget és gyorsan, remegve 
mondta:

— Mondjon meg nekem mindent, amit 
tud. Itt van száz frank.

— Én? Én nem tudok semmit, uram, 
— felelte a szolga mosolyogva.

— Nem tud semmit, nem ismer engem ?
— Nem, uram, nem ismerem önt.
— De hát akkor miért mondja folyton 

nekem, hogy rosszul leszem, hogy megnő­
sülök?

Az öreg szolga elhúzta a száját: ,
— Ez az én véleményem, uram. Én ug) 

találom, hogy mindenki rosszul teszi, hogv 
megnősül. Mindenkinek joga van a vélemé­
nyét nyilvánítani — ugy-e bár, uram?

- -
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__ Szerencsétlenség a tannln-gyárban.
Teenap délelőtt a cserzőanyaggyárban Jellu- 

• * Henrik munkást a tranzmissziós szíj el- 
r'pta a levegőbe emelte, azután levette a 
földre Az esésnél Jellusich súlyos sérüléseket
szenvedett. Bevitték a kórházba.

Csalás a hajó parancsnok nevével. De 
Fanti Attilio 22 éves avianoi egyén tegnapelőtt 
Vezzil Hugó ós Lovrinovics Mátyás kereskedők 
üzletében összesen 85 korona értékű árut vá­
sárolt az „Albérlő Ti eves" olasz gőzös pa­
rancsnoka nevében. Mikor a számlával jelent­
keztek, a hajóparancsnok felfedezte a nevével 
elkövetett csalást. De Fontit letartóztották.

— Hangverseny a Deákban. A Deák- 
szállbban ma csütörtökön este kedvező idő 
iselén a 79. Jellasich-gyalogezred zenekara 
hangversenyez. Kezdete 8 órakor. Belépti-dij 
50 fillér.

— Az öngyilkos aggastyán. Megírtuk, 
hogy tegnap hajnalban a Baross-rakpart kö­
zelében horgonyzó „Kuropatkin“ vitorlásról a 
tengerbe vetette magát egy aggastyán. Az ön­
gyilkos aggastyán személyazonosságát tegnap 
délután megállapították. Túrák Józsefnek hív­
ják, 81 éves, régebben egy fakereskedő cégnél 
volt alkalmazva s jómódban élt. öngyilkossá­
gát gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el.

— Baleset a Danublus-gyárban. Tegnap 
délután a Danubius-hajógyárban Zaccaria- 
Lubovics József 32 éves kőmivesre több súlyos 
kő esett, melyek jobblábát eltörték. A súlyosan 
sérült embert a kórházba vitték.

TŐZSDE.

Budapesti Értéktőzsde
Magyar liitelrészvény 
Osztrák liitelrészvény 
4"o-os koronajáradék 
Usztr.-magy. állanivasut
Jelzálogbank ..........................
I.eszámitolúbank
Hazai Bank ......................- -
Magyar Bank és Keresk. R -1
Rimamurányi..............................
Salgótarjáni ..............................
Közúti Vasút.............................
Városi Villamos 
Adria
Déli Vasul 
Magyar Cukoripai
Rizsgyár

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként)

Bu/a októberre ..............
Rozs októberre 
Tengeri júliusra 
Tengeri augusztusra 
Zab októberre

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény 
Magyar hitelrészvény 
Osztrák magyar államvasut
Alpesi ........................................
Déli Vasút
Skoda .............................
Osztr. koronajár........................

Junius 12 Mai árt.
zárlat i/aí óra

835.-
639.-

88.70
730.75
460.50 
542.-
300.50 
651.- 
764 - 
752.- 
762.- 
41050 
519. - 
101.- 
3112.- 
3/80-

11.22
9.33

834.50
638.50 

88.70
730-
460,—
542-
300.—
652-
763.-
758.—
762.-
400.-

8.63
8.71
9.03

638.-
834.-
730.50
974.50

710.—
88.70

11.29
9.38
8.69
8.78
9.08

•s
cdt-
«8
E
üü

— Késelés az adósság miatt. Peiser 
Janos tegnap este 11 órakor a susáki Jellasich- 
téren Cionbranovics Péter nevű ismerősével 
találkozott, akitől nyolc koronás tartozásának 
kifizetésé* kérte. A két ember ezen a kérdésen 
annyira összekapott, hogy Per kést rántott és 
hasbaszurta adósát. A késelő önként jelentke­
zett a susáki rendőrségen. Cionbranovics álla­
pota igen súlyos, mivel a kés nemesebb ré­
szeket is sértett.

— Lövöldözés egy orosz hajóra. Szent­
pétervárról jelentik: A „Gursuff“ személyszál­
lító hajót Yalta és Livadia közötti útjában a 
török parton gyakorlatozó katonaság puska- 
tüzzel fogadta. Egy moszkvai uriasszony meg­
sebesült. Az utasok között nagy pánik kelet­
kezett.

— Borkivitelünk emelkedése. A statisz­
tikai hivatal legutóbbi kiadványa szerint az 
első négy hónapban hordóbor-kivitelünk 491.631 
métermazsa volt 20,648.754 korona értékben. 
A mull esztendő ugyanezen időszakával össze­
hasonlítva, ez 209.672 métermázsa, értékben 
11,462.960 korona emelkedést jelent. Ezzel 
szemben a hordóbor-behozatal csak 46.274 
métermázsa volt 1,955.077 korona értékben. A 
behozatal tehát a múlt évihez képes 15.369 
métermázsával csökkent.

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4°/o-os kölcsönkötv.
Magyar-Horvát Gőzhajótárs....................
Magyar Horvát Szabadhajózás
Onent tengerhajózási társ... ...............
„Iiideficienter“ tengerhajóz. társ.
Osztrák Lloyd .............................. — --
Stabilim. Tecnico
Navigazione Libera Triest.....................
Austro-Americana 
Fiumei Kereskedelmi Bank 
Litorale Bank és Takarék Susak 
Banca Fiumana 
Fiumei Népbank
Magyar Olajgyár........................................
Prodotti Chimici........................................
I. Horvát Takarékpénztár ....................
.»Ital. Forgalmi r. t................. ................
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t.............
Spalatoi Portland Cement 
>. Trieszti Rizsgyár 
Riunione Adriatlca 
Assivurazioni General! Nap

Legutóbbi köté­
sek átlagárt.

92.- 
7000.- 
930.- 

1120.— 
90.— 

550.- 
10300.- 

539- 
267.- 
305.- 
228.- 
640— 
111- 

213.— 
8650.— 
5750.- 
2300.- 
310- 
395.- 
980.- 

4100.- 
960

Távirat Telefon
A képviselőház elnöksége

a királynál.
BUDAPEST, junius 13. Beöthy Pál kép­

viselőházi alelnök egy újságírónak a követke­
zőket mondta a királyi audienciáról:

— Ő felsége a nagy audiencia teremben 
fogadott bennünket; ugyanott, ahol az általá­
nos kihallgatásokat szokta tartani. Tábor­
nagyi egyenruha volt rajta és az arany- 
gyapjas jelvényeken kívül számos érdemrend 
díszítette mellét. A király őszinte köszö­
netét fejezte ki az elnökség munkájáért és re­
méli, hogy ezt az értékes munkát eredmény 
fogja követni. Nagy örömmel konstatáltuk a 
király üdeségét. Közös audienciánk után még 
fél óra hosszat volt nála gróf Tisza István, aki 
úgy nyilatkozott, hogy mikor a király elbú­
csúzott tőle, a fárasztó kihallgatásnak még a 
nyoma sem látzott meg rajta.

Agitál a munkapárt.
BUDAPEST, ján. 13. A nemzeti munka­

párt elnöksége levélben felszólította a párt 
tagjait, hogy amig szünetelnek a képviselőházi 
tanácskozások, menjenek szét az országba s a 
kerületekben tartsanak beszámolókat a politi­
kai helyzetről.

teljesen be nem gyógyul. A vádtanács be fogja 
várni a nyomozás végét és csak akkor dönt 
abban a kérdésben, hogy szabadon bocsássák, 
vagy pedig hogy vizsgálati fogságban ma­
radjon-e.

Lukács látogatása Tiszánál.
BUDAPEST, jun. 13. A képviselőház el­

nöke és alelnökei tegnap este visszaérkeztek 
Becsből. Az audiencia lefolyása iránt ma dél­
előtt inár érdeklődött Lukács László miniszter- 
elnök. Személyesen kereste fel Tisza István 
grófot a fasorban levő lakásán. A miniszter­
elnök mintegy fél óra hosszat tartózkodott 
Tiszánál, azután visszahajtatott a miniszter- 
elnökségre.

A mai délelőtt folyamán még Tóth Ferenc 
elnöki titkár tett látogatást Tisza István grófnál.

Kegyelem Sípos Bálintnak.
BUDAPEST, jun. 13. A nagyváradi kit. 

törvényszékhez ma érkezett meg a király ka­
binetirodájának leirata, amelyben értesítik a 
törvényszéket, hogy őfelsége a kétszeres gyil­
kosság miatt halálraítélt Sípos Bálintnak meg­
kegyelmezett s a halálbüntetést életfogytiglani 
(egyházra változtatta át. A megkegyelmezésről 
Bury József törvényszéki elnök ma délután 
fogja értesíteni Sipos Bálintot.

Diákok összeesküvése a bán ellen.
ZÁGRÁB, junius 13. A bán ell mi merény­

let ügyében a rendőrség még mindig nem 
fejezte be a vizsgálatot. A nyomozás során az 
a gyanú merült fel, hogy forradalmi diák­
merényletet terveztek a bán ellen. Eddig mint­
egy hatvan egyetemi hallgatót és középiskolai 
tanulót tartóztattak le, akik között igen sok 
10—15 éves is van.

Bűnvádi feljelentés Tisza ellen.
BUDAPEST, jun. 13. Egry Béla ország­

gyűlési képviselő, a pártonkivüli függetlenség 
párt elnöke ma bűnvádi feljelentést adott be 
a budapesti kir. ügyészségnél gróf Tisza Ist­
ván és a mentelmi bizottság tagjai ellen. Egry 
Béla hivatalos hatalommal való visszaéléssel 
vádolja meg Tiszáékat, mert öt a képviselő­
ház junius 10-iki ülésén történt zavargások 
miatt kizárták a Ház tanácskozásairól. Junius 
10-én Egry nem is volt a Házban, hanem Pé­
csett gyógykezeltette magát s ezt orvosi bizo­
nyítvánnyal is tudja igazolni. Politikai körök 
ben most nagy érdeklődéssel várják e pör ki­
menetelét.

Kovács Gyula állapota.
BUDAPEST, jun. 13. Kovács Gyula ál­

lapota folytonosan javult és úgy a tegnapi 
mint a mai nap folyamán garmadával kapta 
az ország minden részéből az üdvözlő levele 
két és sürgönyöket. A rendőri nyomozás az 
eddig megállapított mederben folyik. Annyi 
már most is bizonyos, hogy Kovácsot addig 
nem sázllitják át a rabkórházba, amig sebe

Vasúti baleset.
KAPOSVÁR, jun. 13. Csorna és Dombó­

vár között tegnap éjjel a budapesti személyvo­
natot baleset érte. Egy tehervonattal Ütközött 
össze. Több kocsi összetört. Emberéletben 
nem esett kár. A vizsgálat megindult.

Merénylők egy lőporraktár körül.
ZIMONY, jun. 13. Az itteni katonai lö- 

porraktár ellen az éjszaka eddig ismeretlen 
tettesek merényletet akartak elkövetni. Sötét 
éjszaka öt-hat férfi lopódzott a raktárhoz és 
mikor a katonai őrszem szabály szerint tájuk 
kiáltott, lövöldöztek a katonára, aztán elfutottak.
A dördülésekre fegyverbe állott az egész őr­
ség, de hiába Üldözte a támadókat.

Elhunyt író.
PRÁGA, jun. 13. Winter Zsigmond hírne­

ves cseh író Reichenltallban egy szanatórium­
ban meghalt.

A békeliga alapitója meghalt.
PÁRIS, jun. 13. Passy Frigyes, a világ­

szerte ismert békebarát, a botdeauxi, nizzai és 
párisi egyetemek volt tanára 90 éves korában 
meghalt. Passy 1866-ban került a párisi egyetem 
nemzetgazdaságiam katedrájára és 1867, óta 
folyton a világbéke eszméjéért dolgozott. Ő 
alakította meg a nemzetközi békeligát és 1901- 
ben megnyerte a Nőbe!-dijat is.

AZ ÖREGEM
is mindig azt mondta, hogy szép lök elűzésére, valamint 
finom, puha bőr és fehér teint elérésére és megóvására nincs 
jobb szappan, mint a világhírű „Steckenpferd* liliom* 
te is zapp an. Védjegye „Steckenpferd", készíti Bergmann 
& Co. cég Tctschen a t. - Kapható minden gyógyszertár­
drogéria- illatszer s minden e szakmába vágó üzletben. 
Darabja 80 fillér. Hasonlóképcn csodálatosan beválik a 
Bergmann-féle „Maiiéra" 1 i 1 iomtejkrént fehér és finom 
női kezek megóvására, ennek tubusa 70 fillérért mindenütt 

kapható.
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Olasz csapatszállltások.
VELENCE, jun. 13. A főhadvezetőség 

óvintézkedésére lázas Cbapatszállilások folynak 
Velencében, amelynek kikötőjéből csak nem­
rég küldtek tizenkétezer embert az Aegei-ten- 
gerre. Újabban pedig tizennyolcezer matrózt 
küldenek innen a flotta legénységének kiegé­
szítésére, illetve felváltására.

»V

Akció az Aegei-tengeren.
MILANO, jun. 13. Az Avanti közli, hogy 

három iskolahajé, hét cirkáló és kilenc tope- 
dónaszád Speziából Augustába indult. Ez a 
flotta legközelebb az Aegei-tengerre fog menni.

Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3.

Csak szerdán junius 12-én és csütörtök 13-án.

Festői tájak.
Igen érdekes panorámái látványosság.

A két bűnbánó.
A „Vitagraph“ cég remek alkotásu drámája.

Végzetes jövendölés.
A prámai remekek egyike. Igen érdekfeszitő és nagy­

szabású alkotás.

Az olasz hadihajók
és a Dardanellák.

BERLIN, jun. 13. Konstantinápolyból 
táviratozzák: Tizenegy olasz hadihajó a Dar­
danellák bejárata közelében Imbros mellett 
tartózkodik. Sok török család Konstantinápoly 
felé menekül, mert olasz csapatok paitraszál- 
lásától félnek.

Nősülési vizsga.
Rendkívül nevettető film.

A Klotild-Fürdö « Pensio
Fiume-Susák.

Általános sztrájk Palermóban.
PALERMO, jun. 13. A palermói hajósok 

tiltakozása ellenére jóváhagyott hajózási szer­
ződések miatt tegnap általános sztrájk volt. 
Tüntetések is előfordultak. A carabinierik tá­
madást intéztek a tüntetők ellen. Tizenöt ca­
rabinieri és számos tüntető megsebesült.

megnyílt. Vasárnaponként katona­
zene.

Resch Antónia.

Helybeli hajózási vállalat keres

Léghajó posta.
BERLIN, junius 13. A német postaigaz­

gatás Potsdam, Baden-Baden, Frankfurt, Düs­
seldorf, Gótha és Hamburg közt léghajó pos­
tát fog berendezni. Erre a célra 3 kormányoz­
ható léghajót vásároltak.

Vulkánikus kitörés.
NEW YORK, jun. 13. A katniay tűzhányó 

kitört és hét falut elpusztított. A hamu és a 
láva 200 embert megölt. A Kráterből feltörő 
hamueső és füst 50 óra óta teljesen elsötétíti 
az égboltot.

azonnali belépésre ügyes, a német nyelv­
ben teljesen perfekt tisztviselőt. Más 
nyelveket is tudók előnyben részesülnek. 
Ajánlatok „Törekvő“ jelige alatt a kiadó- 

hivatalba cimzendők.

Igyák naponta 1—2 pa|EC*k

Dupla - malátasort
de Szent István védjegyűt 
mert ez a legelső, a valódi!

A söriparban korszakot alkotó a
„Kőbányai Polgári Sörfözöde“
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoz­
nak. Nemcsak a legélvezetesebb 
ilditő ital, de csodálatos gyógy- 
hatása is van idegesség-, étvágy 
hiány-, vérszegénység-, álmat­
lanság-, tüdő- és gyomorbajoknál; 
igen ajánlandó lábbadozó bete­
geknek és szoptató nőknek is.

Aianlio ' Noorden tanár Bécsben; Korám, 
ríjallljfl . tanár Budapesten ; Glax tanár Ab­
báziában és számos más szaktekintély

Kapható s
Frisstöltésíi palaczkokban minden fűszer 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.

Halálos ítélet.
INNSBRUCK, jun. 13. Az esküdtszék kö­

tél általi halálra Ítélte Komád Veronika paraszt- 
asszonyt; aki leánya újszülött gyermekét meg­
fojtotta. Az esküdtek egyértelműen válaszoltak.

Egy család tragédiája.
REGGIO-CALABRIA, jun. 13. Santo Ste­

fano di Asprumonte községben szörnyű csa­
ládi dráma játszódott le. Egy Romeo Francesco 
nevű kisbirtokos, ki Caterina nevű leányával 
lakott együtt, egy Surace Ginseppe nevű nős 
embert tartott szolgálatában, ki Romeo termé­
szetes fia volt. Surace felesége legutóbb rájött 
arra, hogy férje Caterinával, féltestvérével vi­
szonyt folytat. Értesítette erről az öreg Róme­
ót, ki egy tanyai házban puskával lesbe állva, 
inegyőződött a közlés valóságáról és dühében 
a két szerelmest agyonlőtte. Az eset óriási iz­
galmat kelt az egész környéken. Azt nem tud­
ják, hogy Surace tudott-e a közte és szerelme­
se között fennálló testvél i kapocsról, de úgy 
látszik, hogy igen.

Magyar borok!
Ajánlok kitűnő visentai és mátra- 

hegyaljai fehér rizling és vörös bo­
rokat, szavatolt természetes tiszta mi­
nőségben, literjét 70 fillérért, avagy 
házhoz szállítva, fogyasztási adóval 
együtt 90 fillérért.

PAUK ÖDÖN - FIUME, Ríva Szápáry 16.
Legkisebb vétel 30 liter. — Mintát ingyen.

Imperiál szállói
Viale Deák, a pálya­
udvartól egy percnyire. 
Fiume legújabb szál­
lodája. - 50 modernül 
berendezett szobával. - 
Szobák 2.40 K-tól feljebb 
Villany. - Lift. - Fürdők. 
A kávéház fényesen be- 
:: rendezve megnyílt. ::

tulajdonos LINENBERGER S.

•AAAAAAAAAAAAAAA#

^ Buffett Bellevue £
^ Viale Deák (a kapucinusok uj házában) ^

JZ C=ZD—— c=3 ^
^ Hideg és meleg ételek, bel- ^ 
^ és külföldi, valamint saját tér- 
^ mésü borok. Kőbányai polgári ^ 
^ sör mindig frissen.

Szives pártfogást kér ►
◄ SZIRMAI GYŐZŐNK ►

ARB€

◄ ►

Catti György utóda

Kovács József
női szabó

ABBAZIA. Postaépület*
Mérték után a legolcsóbb árak mellett 
készít angol és francia női ruhákat.

is. és kir. udvari szállító

P GYÓGYSZERTÁRA* *
a városi torony mellett.

Ajá ilja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikk.k és szépitőszerek stb. stb.

Tengeri fürdő Lussinpiccole Cigale
Strand-Hotel és penzió Bellevue 

- Cigale -
Minden kényelmet biztositó elsőrangú 

családi otthon. Magyar ház. 
Prospectus.
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PARK HOTEL ,F
közvetlen a tengerparton, teljesen uj, mo­
dernül berendezve. Nagy fedett terassr 
Étterem a házban. Villanyvilágítás. Pensio 
naponta 7 korona. Magyar kiszolgálás

BUCCARI egyetlen modem

HÁLÓSZOBABERENDEZÉS

olcsón eladó. Megtekinthető délelőtt 10 órától 
délután 2 óráig. Cim a kiadóhivatalban.

)PlJadran“ szálló
Kitűnő étterem s kávéházzal. - Mag)
** konyha. - Legjobban ajánlható.

Tulajd. Homolka Károly
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A TENGERPART

^erjed az angol kikötösztrájk.
LONDON, jun. 13 A sztájkoló dokk­

ok száma Swanseában 3000, Plymouth- 
"'t' 3500. Southamptonban 6000, Bristolban 

rtVi és Sharpnessben 2000. Az összes sztráj- 
S 45.000. _

Orosz sikkasztás.
SZENTPÉTERVÁR, jun. 13. Vergues 

-kárt tegnap nagy sikkasztások vádja alatt 
■{tartóztatták. Az elsikkasztott összeg egy millió

korona.

Halálos repülés.
NEW-YORK, jun. 13. Hazlehurst és Wolsh 

, jjtenoerészeti tisztek lezuhantak aeroplán- 
iukkal s szörnyethaltak^

Megkínzott lelkész.
LONDON, jun. 13. Burn John amerikai 

hitszónokot tegnap az országúton automobilos 
gonosztevők megtámadták egy sötét pincébe 
hurcolták s homlokába tüzes vassal H. betűt 
égettek, a lelkész állapota súlyos.

Magyar vendéglő
FIUME

Ríva Szápary 6. Telefon 11-49. sz.

Elismert kitűnő magyar konyha. Tisztán 
kezelt fajborok. Állandóan frissen csapolt 

kőbányai sör.
Minden magyar itt talá Rozik !

. LOVRANA -

»ensió Lukács
Elsőrendű családi otthon.

«Hungária» szálló és étterem
:: Fiume, Viale Deák. ::

ízletes magyar és német konyha. Éjjeli 
2 óráig nyitva. - Polgári árak. - Kitűnő 
kiszolgálás. - Olcsó havi penzió. - - 
Jutányos és szigorúan tiszta nappali és 
hónapos szobák. - Szives pártfogást kér

P u s n i k F.

A kuylizó szerdára és vasárnapra kiadó-

zz~x___ _□ □ a.—._——

Értesítés!
Van szerencsém a n. é. közönséget arról 

értesíteni, hogy tavaszi és nyári újdonságaim 
megérkeztek.

Mértékutáni megrendelések a legdivato­
sabb szabás szerint készülnek. Szövetmintákat 
kívánatra a megrendelő lakásán is bemutatok.

Szives pártfogást kér

Kalmár János férfiszabó
Fiume, Via Clotta 2 szám.

Hotel Slatina, Abbázia
A Slatina-fürdővel szemben a katonai 
gyógy ház mellett. Előkelő családi ház. 
Szobák ellátással s anélkül, nagy étte­
rem, kert, magyar és franczia konyha.

NlfiUl Cirkvenica mellett, az Adria 
roUVl legszebb üdülőhelye. — —

„SAN MARINO SZÁLLÓ"
közvetlenül a tengerparton. Teljesen uj, 
modernül berendezett szobák. Saját hideg 
és meleg tengeri fürdők. Telefon, távirda 
:: a házban. Pompás étkezés. ::

CIRKVENICA

i letaiáiilmosabli fiumei szállót:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edtn. Amicis. 4.

Mindkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és válódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

Villanyvilágítás. Mérsékelt árak.

Telefon 101. Tulajd. Lackner Fánny.

A legszebb fekvésben, o mólóval szemben. 
Gyönyörű terrussz. * Kitűnő konyhu. 
:: Csupa tengerre nyitó szoba. ::

Fiume infilet' PortOfÖ Fiume melleit

Gyermeknek és felnőtteknek. Modern in­
tézet 100 ágygyal, 2 orvos, villányvilá- 
** gitás, gőzfürdés. Mérsékelt árak. ** 

Prospektus.

yy MIR AM ARE íj

u

Caffé-Restaurant

PRINCESSE“
a mólón.

Cirkvenica |||| fcégaa
szálló 1 percnyire a kikötőtől. 
Szobák 2.- koronától feljebb. 
!! Az étteremben olcsó árak. !!

Palace szálló, Cirkvenica.
Naposabb mint Abbázia. Az elő­

kelő társaság kedvelt szállója. 70 modern, 
kényelemmel berendezett szoba; villany­
világítás, lift, meleg tengervíz fürdő a 
házban. Teljes pensio 8 K-tól feljebb. 
Elsőrangú konyha. Prospektust küld az 
igazgatóság.
■s s ^ ^ * s «3® # 3 e s se#

Jó ruhához jó szap­
pant használjunk 1f

Finom fehérneműjének, drága le­
pedőinek, finom csipkéinek es 
hímzéseinek mosásához csakis 
tiszta jó szappant használjon. 
Győződjen meg róla, hogy az iga­
zán kittinő szappan használatami- 
lven előnyös. A saját érdekeben 
kérjük, hogy az összes szappimok 
közül a legjobbat, a bCHlLH l- 
..SZARVAS“ MOSOSZAPI AN I 
vásárolja. Az Ön háztartásában 
semmi sem olyan rossz, hogy 
azt közönséges szappannal kel­
lene mosnia. Mosson romáin 
SCHICHT-„SZARVAS" MOSÓ­
SZAPPANNAL, mert legnagyobb 
kiadóssága folytán ez a legol­

csóbb szappan.

C*T I t>,m um

Mossunk csakis 
Schicht-Szappannal!

A ruha kétszer olyan sokáig fog 
eltartani mint azelőtt és mégakkor 
is olyan lesz, mintha telicsen uj 
volna. A SCH1CHT-..SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPAN ne mesék hogy 
a szennyet távolítja el, hanem 
konzerválja a sző etet és a szí­
neknek uj fényt és uj kinézést 
kölcsönöz. Meggátolja, hogy a 
ruha a mosásnál összemenjeu 
vagy szétessék s ez annak tulaj­
donítható, hogy ezen szappan 
hideg vízben is teljesen feloldódik 
és vele könnyen moshatunk. 
Ügyeljünk a SCHICHT névre és 
a SZARVAS jegyre, mely minden 

darabon látható.
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.? TENGERPART 1912^13

:: Uj börkereskedés

Vlasic Pavao
Fiume. Via Galileo Galilei 2. sz.

Börnemück és cipészkellékek rak- 
iára. Cipő felsőrész készítés.

Jutányos árak. Szolid kiszolgálás.

Egy igen kellemns hangú, alig hasz­
nált amerikai gitár-citera IFI
30 darab kottával (alárakható) tokkal, 
óriási felszereléssel nagyon ol­
csón eladó. Bővebbet Wagner a 
„Hangszer-király "-n.il országszerte 
elismert legolcsóbb hangszeráruháza, 
Budapest. Józsif-körut lő. (Saját mű­
terem.) Hangszerekről fényképes fö- 
árjegv/ék ingyen. Magyar viterákban 
nagy választék 1 — Ne vásároljunk 

részletre 1

si STRICEVIC PÁL

ÉTTERME
LUSSINGRANDE.

MARODN1 DOM
Villásreggeli, ebéd, vacsora. :: 

Nagyon olcsó árak, frissen csa­
li polt sör. ::

junius 1-én 
július 6-án 
aug. 17-én

33 óceánjáró 33 óceánjaro

Austro-Americana - Trieszt.
Rendes személy- és tehergyorsáru forgalom, Görögország, Spa­

nyolország, Észak- és Dá-Amerika felé.

Közeli indulások Triesztből:

Gyorstelieráruszolgálat New-Orleánsba:
a „üerty ‘ gőzössel 
a „Clara“ gőzössel 
a „Teresa“ gőzössel ..

Teherforgalom.
Triest, New Y. k, Philadelphia—New-Orleáns 3 indulás havonént
Sav,urna—Tricst — — — — — — - » »
Pensacola—Ti. — — 1 „
New-Orháns—Tricst — — — — ' >■ »
Galveston—Tricst — — — 1 " »

Hat napos ingyenes kéjutazás az Adrián és Földközi - 
tengeren, a kényelmes és nagy

„Martha Washington“
gőzössel New-Yorkba való utazással. Indulás junius 15-én Triesztből, 
érintve továbbá Raguzát (Dalmácia), Patraszt (Görögország), Palermói 
(Szicília) és Algírt (Északafrika). Átkelés Gibraltárból Newyorkba 8 
alatt Az egész ut annyiba kerül, mint a Newyorklioz legközelebb eső 
bármely Amerikai kikötőből. Földközi tengeri utazásokon külön tarifák 
szolgálnak.

Tudakozódni leltei az igazgatóságnál, Trieszt, Via Molin Piccolo 2. 
(Táviratcím : Cosulich, Trieste) Schenker és Tsa főügynökségnél Bécs 
1., Neuthorgasse 17., az utas-irodánál Bécs, II., Kaiser Josef-strasse 36 
és a társaság más ügynökségeinél.

LUSSINPICCOLO

közvetlen a kikötőnél. - Elegáns 
berendezett, tengerre nyíló szobák 
Olcsó penzió. Egész éven át nyitva 
Café-restaurant a házban saját ke 
*,.* zelésben. *

Kitüntetett angoIliT],
férfi szabó.

Legdivatosabb ruhákat gyorsai 
és kitünően végzi. Javítás vala 
mint ruhavasalás elfogadtad

Guczul András, Abbázia
Ha egészségét félti

„ADRIA“
savanyú vizet igyék,

mely igen olcsó és kristálytiszta. Baktériui 
mentes magas hegyi forrásvíz. Termesz 
tes szénsavval telítve fertőző betegsége 
nél, étvágyzavaroknál és emésztési nehé 
ségeknél igen hasznos ital. Borral kever 

kellemes üdítő hatású.
Mindenhol kapható!

Töltőtelep ABBAZIA Friedrichs!«

Ára 30 Kor.
CRNKOV1C

Strand, szálloda, étterem, kávéház
és villa, Cirkvenica

Kitűnő hírű polgári ház. - A magyarok ta­
lálkozó helye. - Kitűnő konyha és pince.

Többszörösen kitüntetve. Egész éven át nyitva. Ml

íPT?

Nincsen Önnek rendes háztartása, ha

ECLIPSE dagasztógépe nincsen
3 perc alatt lehet vele bármilyen tésztát tökéletesen átdagasztani.

Minden vas- és edényüzletben kapható.
Bővebb felvilágosítást ad: The Eclipse Selling Company 

képviselője. Eckel Egon. Fiume Via del Fosso 9. szám

„wIDERW00D“
az Írógép, melyet
választania kell.

MOHOVICH C. A.
FIUME

Piazza del Commercio 6.

Gondrand Testvérek,
Nemzetközi Szállító Részvénytársaság.

(Teljesen befizetett tőke 11.000,000 K.)

A legmegfelelőbb gyüjtőforgalom, különösen élelmisze­
reknek, Trieszttől Bécsig. Közvetlen fuvardijtételek magyar 

és dalmát kikötőkből Bécsbe.

A „Commercio“ kávéház
Piazza del Commercio 4

fényesen berendezve.
Kitűnő kávéházi Italok. Éjjel nyitva.
Számos látogatást kér MarCBtta Spírid. kávés

Kiadótulajdonos : „A Tengerpart* lapkiadó vállalat.

Vendéglő megnyitás.
Alulírott tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, hogy ma csu 

törtökön; június 15-án este megnyílik u
Trattoria alia ..Bell’Aria“- »■ ,,

cimü uj vendéglője a Fratelli Branehettd utcai Gyorgyevics had*1!1
A megnyitás hangversenynyel történik. Friss steinfeldi es !\e 

nigshaus sör, valamint Házi, dalmát, Isztriái és horvát borok, hidcfi 
és meleg ételek állanak ez alkalommal a t. látogatók rendelkezésed

D ,, , .....i Számos látogatást kér
‘>Burelle«-golyo)atek. „ . , . „nánós___  ' Covacich Ignác, vendegw-

Nyomatott a „Mercur* nyomdában Fiume-


